ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ

ΠΥΡΚΑΓΙΑΣ

Α. Ενέργειες την ώρα της πυρκαγιάς:

1. Πυρκαγιά την ώρα του μαθήματος

Σε λιγότερο από 60 δευτερόλεπτα μια μικρή πυρκαγιά μπορεί να γεμίσει την αίθουσα με καπνό και αναθυμιάσεις. Για το λόγο αυτό μόλις εντοπιστεί εστία

πυρκαγιάς μέσα σε αίθουσα διδασκαλίας:

(Ο εκπαιδευτικός δίνει εντολή στους μαθητές να εκκενώσουν την αίθουσα με τάξη, χωρίς φωνές, γρήγορο βήμα και ο ένας πίσω από τον άλλο και να συγκεντρωθούν στο χώρο συγκέντρωσης που είναι το γήπεδο ποδοσφαίρου της αυλής και που υπενθυμίζεται στα παιδιά.

(Ένας μαθητής στέλνεται από τον εκπαιδευτικό και ενημερώνει αμέσως το Γενικό Υπεύθυνο και  άλλοι δύο τους εκπαιδευτικούς των διπλανών αιθουσών.

(Απομακρύνονται από το χώρο της πυρκαγιάς εύφλεκτα υλικά που πιθανό να υπάρχουν.

(Ο εκπαιδευτικός που βρίσκεται εκείνη την ώρα στην αίθουσα, θα πρέπει να προσπαθήσει να κατασβήσει τη φωτιά, παίρνοντας τον πυροσβεστήρα από το διάδρομο, έξω από την αίθουσα. Σε βοήθειά του θα σπεύσουν και οι εκπαιδευτικοί των διπλανών αιθουσών.

(Αν η φωτιά δεν περιοριστεί αμέσως με τις ενέργειες του εκπαιδευτικού της αίθουσας ή και άλλων μελών του προσωπικού, τότε ο Γενικός Υπεύθυνος:

o θα εκκενώσει το σχολικό κτίριο

o θα κλείσει το γενικό διακόπτη ηλεκτρικού ρεύματος

o θα ενεργοποιήσει ολόκληρη την ομάδα πυρόσβεσης και θα την ενισχύ-                                                                                                                    σει και με άλλο προσωπικό αν χρειαστεί

o θα ειδοποιήσει την Πυροσβεστική Υπηρεσία ενημερώνοντάς την για την  κατάσταση που επικρατεί

(Αν οι προσπάθειες του προσωπικού δεν είναι ικανές για να αποδυναμώσουν και να εξαλείψουν την εστία της φωτιάς ή υπάρχει κίνδυνος της ακεραιότητας των μελών του προσωπικού, τότε θα πρέπει  όλοι να εγκαταλείψουν το χώρο.

(Στην περίπτωση που η φωτιά κατασβηστεί από το προσωπικό του σχολείου, ο  Διευθυντής θα αφήσει έναν εκπαιδευτικό με πυροσβεστήρα στο χώρο που ξέσπασε η πυρκαγιά μέχρι να έρθει η Πυροσβεστική Υπηρεσία γιατί μπορεί να έχουμε αναζωπύρωσή της.

2. Πυρκαγιά σε ώρα διαλείμματος

Στην περίπτωση που εντοπιστεί πυρκαγιά σε ώρα διαλείμματος τότε:

(Ο εκπαιδευτικός που την εντόπισε προσπαθεί να την κατασβήσει με τα κατάλληλα μέσα και ενημερώνει με κάποιο μαθητή τον Γενικό Υπεύθυνο για την ύπαρξη της εστίας της φωτιάς.

(Απομακρύνει από το χώρο τυχόν εύφλεκτα υλικά.
(Ο Γενικός Υπεύθυνος θα θέσει σε λειτουργία το ηλεκτρικό κουδούνι ώστε τα παιδιά να εγκαταλείψουν το κτίριο και να συγκεντρωθούν στο χώρο συγκέντρωσης. Θα ληφθούν αμέσως παρουσίες και θα ενεργοποιηθούν οι απαραίτητες ομάδες, δίνοντας μεγάλη σημασία πρώτα στο χώρο όπου ξέσπασε η πυρκαγιά.

(Ο Γενικός Υπεύθυνος φροντίζει για το κλείσιμο του γενικού διακόπτη

παροχής ηλεκτρικού ρεύματος.

  (Ειδοποιείται η Πυροσβεστική Υπηρεσία.

(Αν οι προσπάθειες του προσωπικού δεν είναι ικανές για να αποδυναμώσουν και να εξαλείψουν την εστία της φωτιάς ή υπάρχει κίνδυνος της ακεραιότητας των μελών του προσωπικού, τότε θα πρέπει να εγκαταλειφθεί ο χώρος, μέχρι να καταφθάσει η Πυροσβεστική Υπηρεσία για την κατάσβεση της πυρκαγιάς.

Σημείωση:

Αν ο χώρος συγκέντρωσης των μαθητών είναι κοντά στο χώρο που καίγεται τότε

θα επιλεγεί ένας άλλος χώρος, ώστε να μην υπάρχει κίνδυνος για τους μαθητές και το προσωπικό.

Β. Ενέργειες μετά την πυρκαγιά:
1. Ερχομός της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας με την πυρκαγιά να εξακολουθεί να μαίνεται

(Ο 
Διευθυντής θα φροντίσει ώστε η δίοδος του πυροσβεστικού οχήματος προς το χώρο της πυρκαγιάς να είναι ελεύθερος από κάθε εμπόδιο (π.χ. κλειστή θύρα περίφραξης) 

(Θα ορίσει κάποιο άτομο από το προσωπικό του το οποίο:

o θα αναμένει το όχημα στην είσοδο του σχολείου

o θα οδηγήσει τον οδηγό στο χώρο της πυρκαγιάς

o θα ενημερώσει τον υπεύθυνο του πυροσβεστικού οχήματος για:

i. τα υλικά που καίονται

ii. αν λείπουν πρόσωπα που ήταν στο χώρο που ξέσπασε η φωτιά ή υπάρχει υπόνοια ότι μετέβηκαν εκεί

(Φροντίζει ώστε να παρέχει στην Πυροσβεστική Υπηρεσία οποιαδήποτε

στοιχεία και πληροφορίες χρειαστούν

(Φροντίζει ώστε οι μαθητές και το προσωπικό του να μην πλησιάσουν στο

χώρο που η Πυροσβεστική Υπηρεσία εκτελεί το έργο της.

2. Ερχομός της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας με την πυρκαγιά να έχει κατασβηστεί από το προσωπικό του σχολείου

(Ο 
Διευθυντής θα φροντίσει ώστε η δίοδος του πυροσβεστικού οχήματος προς το χώρο που έγινε η πυρκαγιά να είναι ελεύθερος από κάθε εμπόδιο. 

(Θα ορίσει κάποιο άτομο από το προσωπικό που να αναμένει το όχημα στην είσοδο του σχολείου και να καθοδηγήσει τον οδηγό προς το χώρο που ξέσπασε η πυρκαγιά

(Θα υποδείξει στον υπεύθυνό της το χώρο που ξέσπασε η πυρκαγιά και θα

τον ενημερώσει για τις ενέργειες που έγιναν

(Θα παρέχει σε αυτόν τις πληροφορίες που χρειάζονται για να εξακριβωθούν τα αίτια της πυρκαγιάς

Γ. Επιστροφή στο κτίριο:

Επιστροφή στο κτίριο γίνεται εφόσον η Πυροσβεστική Υπηρεσία ελέγξει το χώρο που ξέσπασε η πυρκαγιά και αποφανθεί ότι δεν υπάρχει πλέον κίνδυνος από τη συνέχιση των κανονικών εργασιών του σχολείου.
