ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ

ΣΕΙΣΜΟΥ

Α. Ενέργειες την ώρα του σεισμού:
1. Σεισμός την ώρα του μαθήματος

Οι μαθητές και το προσωπικό δεν πρέπει να μετακινηθούν κατά τη διάρκεια της σεισμικής δόνησης.

Λαμβάνουν μέτρα αυτοπροστασίας μέσα στο χώρο που βρίσκονται:

Οι μαθητές και οι εκπαιδευτικοί προστατεύονται κάτω από τα θρανία, την έδρα ή άλλα τραπέζια ή έπιπλα που υπάρχουν μέσα στο χώρο της αίθουσας. 

Κρατούν σταθερά ένα από τα πόδια του επίπλου, για να μην υπάρξει μετακίνησή του, και με το άλλο χέρι προστατεύουν το κεφάλι τους, ώστε να μην κτυπήσει στο έπιπλο. Έτσι αποφεύγονται τραυματισμοί από πτώση δομικών υλικών όπως σοβάδες, τούβλα  και αντικείμενα όπως βιβλία από τα ράφια, ντουλάπια, τζάμια, φωτιστικά κ.ά.

Εάν δεν υπάρχουν  στο χώρο έπιπλα τα οποία προσφέρουν κάλυψη, (βρίσκονται π.χ. στο διάδρομο) τότε οι μαθητές και ο εκπαιδευτικός συσπειρώνονται στο πάτωμα, μικραίνοντας τον όγκο του σώματός τους, και προστατεύοντας το κεφάλι τους με τα χέρια τους. Έχει διαπιστωθεί ότι σε ένα κτήριο που καταστρέφεται από σεισμό παραμένουν πάντοτε κενοί χώροι, με μικρό όμως ύψος, που μπορούν να προστατεύσουν κάποιον. Έτσι αν κάποιος παραμείνει χαμηλά, προστατεύοντας το κεφάλι του και χρησιμοποιώντας όσο το δυνατό λιγότερο χώρο, αυξάνει σημαντικά την πιθανότητα επιβίωσής του.

Τι δεν κάνουμε:
Δεν μετακινούμαστε


Δε βγαίνουμε σε μπαλκόνια


Δεν προσπαθούμε να διαφύγουμε από παράθυρα


Δεν πλησιάζουμε κοντά σε τζάμια


Δεν εγκαταλείπουμε το κτήριο

Όσοι βρίσκονται στο χώρο της αυλής ενεργούν όπως και στην παράγραφο 2 πιο κάτω.

2. Σεισμός την ώρα του διαλείμματος

Όσοι βρίσκονται μέσα στο κτίριο ενεργούν όπως και στην παράγραφο 1.

Όσοι βρίσκονται στην αυλή παραμένουν εκεί και απομακρύνονται από τους εξωτερικούς τοίχους του κτηρίου, τα στέγαστρα, τα μπαλκόνια, τα καλώδια, τους πασσάλους, τα δέντρα κλπ. 

Β.  Ενέργειες μετά το σεισμό

Μετά το τέλος της σεισμικής δόνησης εφαρμόζεται το σχέδιο εκκένωσης του κτηρίου και συγκέντρωσης των μαθητών και του προσωπικού στο χώρο συγκέντρωσης που είναι στο γήπεδο ποδοσφαίρου και μπάσκετ της αυλής.

Οι τάξεις του ισογείου  εκκενώνονται πρώτα και ακολουθούν οι τάξεις του ορόφου, αρχίζοντας από τις πλησιέστερες προς τη σκάλα αίθουσες. Δηλαδή Α΄ , Β΄, Γ΄, Δ΄, Ε΄, ΣΤ΄ 
